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СМБ – Секция”ИЗТОК”
BEЛИКДЕНСКО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ – 24.04.2010

5 клас
Времето за решаване  е 120 минути.
Регламент: Всяка задача oт 1 до 15 има само един верен отговор. “Друг отговор“ се приема за решение само при отбелязан
верен резултат. 15 тестови задачи са разделени на групи по трудност: от 1 до 5 се оценяват с по 3 точки; от 6 до 10 - с по 5
точки и от 11 до 15 – с по 7 точки.
Организаторите Ви пожелават успех !

Име…………………………………………………….. училище…………………………..…….. град/село ………………………...
Зад.1 Стойността на  неизвестното число х в равенството ((25 . х) : 4 + 378 : 9) : 3 + 69 = 100  е:
a) 7,04 б) 12,96 в) 21,6 г) друг отговор
Зад.2 Ина купила 550 грама салам с цена 10,60 лв. за килограм и 650 грама кашкавал с цена 8,80 лв. за килограм.
Колко пари са и върнали, ако е дала 20 лв.?
a) 8,45 лв. б) 9,45 лв. в) 11,55 лв. г) друг отговор
Зад.3 Оцветените триъгълници са равностранни. Обиколката на получената фигура е 24 см.
Лицето на квадрата е:
a) 4 кв. см б) 9 кв. см в) 16 кв. см г) друг отговор
Зад.4 Даден е правоъгълен ABCD ( )90CÐ = ° с катети а = 12 см и b = 16 см. Ако височината
към хипотенузата е hc = 9,6 см, то дължината на хипотенузата е:
a) 10 см б) 20 см в) 40 см г) друг отговор
Зад.5 Ако един човек отива на работа пеша, а се връща с кола, ще са му необходими 1 час и 30 минути. Ако отива
и се връща с кола,  ще са му необходими 30  минути.  Колко време ще му е необходимо,  ако отива и се връща
пеша?
a) 2 часа б) 2 часа и 15 мин. в) 2 часа и 30 мин. г) друг отговор
Зад.6 Бабата на братовчедите Асен и Веско живее в град Х, който се намира на 240 км от град А, в който живее
Асен и на два пъти повече километра от град В, в който живее Веско. За Великден семействата на двете момчета
посетили бабата. Семейството на Асен тръгнало в 8 часа от град А и пристигнали в 12 часа в град Х. В колко часа
е пристигнало семейството на Веско в град Х, ако са тръгнали в 6 часа и 45 минути и са се движили с 20 км/ч по-
бързо от семейството на Асен?
a) 12 ч. б) 12 ч. и 15 мин. в) 12 ч. и 30 мин. г) друг отговор
Зад.7 Две от стените на правоъгълен паралелепипед имат общ ръб с дължина 4 см, а лицата им са 6 кв. см и 24 кв.
см. Обемът на паралелепипеда е равен на:
a) 36 куб.м б) 78 куб.м в) 96 куб.м г) друг отговор
Зад.8 Колко е броя на всички несъкратими обикновени дроби със знаменател 3, които се намират между дробите
3
2

и
7
2

?

a) 3 б) 4 в) 5 г) друг отговор
Зад.9 Числото 5237a  (а е цифрата на единиците)  се дели на 3 и не се дели на 2.  Сборът от цифрите,  на които
може да бъде равно а е:
a) 4 б) 6 в) 8 г) друг отговор
Зад.10 Върху страната АВ на ABCD е взета точка М така, че SAMC = 2,7 кв.см,
SBMC = 3,6 кв.см. Ако АМ = 3  см, дължината на ВМ е:
a) 2 см б) 4 см в) 8 см г)друг отговор
Зад.11 Ани, Бела, Вася и Галя участвали в състезание по математика и се класирали
на първите четири места. На въпроса: „Ти кое място зае?”, те отговорили така: Ани: „Аз не съм нито първа, нито
последна”, Бела: „Аз не съм последна”, Вася: „Аз съм първа”, Галя: „Аз съм последна”. Три от тези отговора са
верни, а един  - неверен. Кой не е казал истината?
a) Ани б) Бела в) Вася г)друг отговор
Зад.12 На опашката пред павилиона за закуски се наредили петокласници, след две минути пристигнали
шестокласници и между всеки двама петокласници застанал шестокласник, след още две минути пристигнали
седмокласници, като между всеки двама ученика от опашката застанал седмокласник. Така опашката станала от
85 ученика. Колко са петокласниците на опашката за закуски?
a) 20 б) 22 в) 29 г) друг отговор
Зад.13 Учениците в V клас в едно училище са 100.  От тях 75 посещават СИП-математика,  83 посещават СИП-
музика, 10 не посещават СИП. Колко ученика посещават и СИП-математика и СИП-музика?
a) 25 б) 58 в) 75 г) друг отговор
Зад.14 При събиране на две естествени числа Иво сгрешил, като написал 1 в края на едното събираемо и получил
6546 вместо верния отговор 2000. На колко е равна разликата на тези числа?
a) 950 б) 960 в) 1200 г) друг отговор
Зад.15 Сборът от три различни двуцифрени положителни числа 87. Да се намери разликата между най-голямото
и най-малкото, ако едно от тях се дели на 11,  едно се дели на 7, а две се делят на 5.
a) 13 б) 15 в) 17 г) друг отговор


